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VERBALE N. 825  DEL 04/03/2026                                 Approvato il 04/03/2026 
 
ORDINE DEL GIORNO: N. 18 del 25/02/2026  
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione  ore 09:00  
 
 
CONSIGLIERI  PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

USCITA  
ORA 

ENTRATA 

Zacco           Ottavio P 10.25 11.15       

Canto Leonardo P 10.15 11.15     

Chinnici  Dario A - -     

Leto                Teresa P 10.25 11.15     

Teresi Fabio P 10.15 11.15     
  
 

VERBALE SEDUTA  
 
La Segretaria alle ore  09.00 in prima convocazione procede a chiamare 
l’appello e non risultando nessun consigliere presente rinvia in seconda 
convocazione. 
Il Consigliere Canto, Consigliere più anziano per voti  alle ore 10.15     
in seconda convocazione apre la seduta  con la presenza del Consigliere   
Teresi  
Argomenti da trattare:   
 
 

1)​Comunicazioni 
2)​Programmazione incontri  
3)​Varie ed eventuali 
4)​Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna 
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Il Presidente pro tempore Canto comunica che l’Ass. Forzinetti ha 
dato seguito a quanto concordato per le vie brevi durante la 
Commissione di ieri convocando i Consiglieri della commissione per 
la conferenza stampa di presentazione dei progetti  Botteghe Scuola 
presso la sala Pietro Scaglione martedì 10 marzo alle ore 9.30. 
Il Presidente pro tempore Canto esprime apprezzamento per tali 
progetti approvati dall’amministrazione comunale nonchè 
compiacimento per la circostanza che l’Assessore Forzinetti abbia 
dato seguito alle richieste provenienti dalla commissione 
Il Consigliere Teresi auspica che sia arrivato il momento giusto per 
procedere a questa ottima iniziativa che coinvolgerà tanti 
commercianti 
Il Presidente pro tempore Canto chiede alla Segretaria se ci sono 
comunicazioni 
La Segretaria comunica che l’Arch.  Sarta non sarà presente 
all’incontro di giorno 9 programmato per le piste ciclabili  
Il Presidente pro tempore Canto a questo punto ritiene opportuno 
rifissare l’incontro quanto prima riservandosi di concordare la data nel 
plenum della commissione stante che la commissione si è parecchio 
spesa per la rideterminazine dei percorsi delle piste ciclabili  
Alle ore 10.25 entrano la Consigliera Leto e il Consigliere Zacco che 
assume la presidenza 
Si riepiloga quanto detto finora  
Si apre un dibattito relativo al Pudm  
Si ritiene necessario accelerare l’iter per addivenire quanto prima 
all’approvazione in consiglio comunale 
La Vice Presidente Leto auspica che passi anche dalla scrivente 
Commissione tale proposta di delibera anche se con parere urgente. 
Il Consigliere Canto riterrebbe opportuno scrivere al Segretario  
Generale ed al Presidente  del consiglio comunale per avere certezza 
che tale importante delibera passi anche dalla scrivente commissione 
stante la competenza delle AA.pp 

 

http://aa.pp
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In particolare poichè l’orientamento espresso dal presidente Tantillo in 
più riunioni di capigruppo è stato nel senso di trasmettere le delibere 
per recepire il relativo parere a meno commissioni possibili sarebbe 
opportuno avere invece la certezza che tale strategico piano passi 
anche dalla scrivente commissione 
Si apre un dibattito  
La Vice Presidente Leto propone di spostare l'orario della 
convocazione giorno 10 marzo alle ore 07.30 in  prima convocazione 
e ore 08.30 in seconda convocazione vista l'importanza a partecipare 
alla conferenza stampa promossa dall’Ass. Forzinetti. 
La Segretaria comunica che è arrivata una richiesta di incontro da 
parte di Ugl per la condizione lavorativa da parte dei rider. 
Il Presidente Zacco a tal proposito riferisce che è a conoscenza e che 
ci sarà un incontro in prefettura con raduno di tutti i rider palermitani 
ed accenna alla problematica che riguarda i rider milanesi in cui 
lamentano  lo sfruttamento lavorativo, la mancanza di tutele 
contrattuali e paghe orarie molto basse, rischi elevati per la sicurezza 
stradale dove risultano essere a partita iva e quindi liberi professionisti 
quindi il guadagno è in proporzione alla quantità di lavoro ma  si 
muovono in bici, cosa che gli permette di fare tante consegne. 
Contrariamente dei rider di palermo che scioperano contro il tribunale 
di Milano per avere mantenuto la loro autonomia visto che il 
guadagno è superiore.  
Il Presidente Zacco comunica altresì che giorno 11 Marzo i 
Consiglieri sono convocati al mercato ortofrutticolo alle ore 09.30 e 
quindi si chiede di convocare la Commissione alle ore 10.15 in prima 
convocazione e alle 11.15 in seconda convocazione. 
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Il Presidente Zacco, vista la comunicazione da parte dell’Arch. Sarta 
che non parteciperà all’incontro di giorno 9 chiede alla segretaria di 
rinviare l’incontro giorno 13 Marzo 
Il  Presidente Zacco chiede alla Segretaria di procedere con la lettura 
del verbale n. 823 del 02/03/2026 
La Segretaria procede con la lettura e l’approvazione del verbale della 
seduta odierna 
Il verbale n. 823 del 02/03/2026 è approvato all’unanimità dei presenti     
Il  Presidente Zacco chiede alla Segretaria di procedere con la lettura 
del verbale della seduta odierna. 
La Segretaria procede con la lettura e l’approvazione del verbale della 
seduta odierna 
Il verbale n. 825 del 04/03/2026 è approvato all’unanimità dei presenti     
Il Presidente Zacco alle ore 11.15 chiude la seduta  
Letto e sottoscritto  
 
 
 
 La Segretaria                                            Il Presidente pro tempore    
 Vincenza Amato                                          Cons. Leonardo Canto 
 
 
 
 
  
                                                                             Il Presidente 
                                                                       Cons. Ottavio Zacco  
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